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زبالة الملل والنحل
(مرجئة العصر)

الطبعة الرابعة
إعداد: أبو سفيان تركي بن مبارك البنعلي حفظه الله

بسم الله الرحمن الرحيم

مقدمة الطبعة الرابعة:

الحمد لله معز من أطاعه مذل من عصاه، والصلاة والسلام على رسوله ومصطفاه، وعلى آله وصحبه ومن والاه، أما بعد:

فقد منّ الله علي بكتابة العديد من الكتب التأصيلية، والرسائل التوعوية، والمقالات الدعوية.

وقد حصل ذلك على مراحل ومر بأطوار؛ فبداية كنت أكتب باسم أبي حذيفة محمد بن عبد الرحمن البحريني، وكتبت بهذا الاسم عدداً من الكتب والرسائل، منها:

1-
القول الوجيز، في نقض عهود الأمريكان والانجليز.

2-
تخميش الأنياب، لقانون مكافحة الإرهاب.

3-
تذكرة الأجناد، بتعليقنا على الثمر الجياد، في فضائل الجهاد.

4-
وقفات سريعة، مع من تسمى زورًا وبهتاناً بقضاة الشريعة.

5-
القول الحسن، في نصيحة عادل حسن.

6-
مختصر القول واللفظ، في مسألة دوران الأرض.

7-
جدول معين، للمبتدأ في طلب العلم في الدين.

8-
زبالة الملل والنحل –وهي هذه الرسالة-.

ومن ثم اعتقلت في البحرين، وضبطت عندي هذه الكتب وغيرها، مما حدا بي أن أكتب بعدها بأسماء أخرى، كأبي حزم السلفي، وأبي همام بكر بن عبد العزيز الأثري، وغيرها...

وليُعلم أن مسألة استخدام الكنى أو الأسماء المستعارة للتخفي عن الطغاة أو الظلمة لا شيء فيها شرعاً.

جاء في السيرة لابن هشام 1/616 عن النبي صلى الله عليه وآله وسلم وأبي بكر الصديق رضي الله عنه يوم بدر: "حَتَّى وَقَفَ عَلَى شَيْخٍ مِنْ الْعَرَبِ، فَسَأَلَهُ عَنْ قُرَيْشٍ، وَعَنْ مُحَمَّدٍ وَأَصْحَابِهِ، وَمَا بَلَغَهُ عَنْهُمْ، فَقَالَ الشَّيْخُ: لَا أُخْبِرُكُمَا حَتَّى تُخْبِرَانِي مِمَّنْ أَنْتُمَا؟ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وآله وَسَلَّمَ: إذَا أَخْبَرْتنَا أَخْبَرْنَاكَ. قَالَ: أَذَاكَ بِذَاكَ؟ قَالَ: نَعَمْ، قَالَ الشَّيْخُ فَإِنَّهُ بَلَغَنِي أَنَّ مُحَمَّدًا وَأَصْحَابَهُ خَرَجُوا يَوْمَ كَذَا وَكَذَا، فَإِنْ كَانَ صَدَقَ الَّذِي أَخْبَرَنِي، فَهُمْ الْيَوْمَ بِمَكَانِ كَذَا وَكَذَا، لِلْمَكَانِ الَّذِي بِهِ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، وَبَلَغَنِي أَنَّ قُرَيْشًا خَرَجُوا يَوْمَ كَذَا وَكَذَا، فَإِنْ كَانَ الَّذِي أَخْبَرَنِي صَدَقَنِي فَهُمْ الْيَوْمَ بِمَكَانِ كَذَا وَكَذَا لِلْمَكَانِ الَّذِي فِيهِ قُرَيْشٌ. فَلَمَّا فَرَغَ مِنْ خَبَرِهِ، قَالَ: مِمَّنْ أَنْتُمَا؟ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وآله وَسَلَّمَ: نَحْنُ مِنْ مَاءٍ، ثُمَّ انْصَرَفَ عَنْهُ. قَالَ يَقُولُ الشَّيْخُ: مَا مِنْ مَاءٍ، أَمِنْ مَاءِ الْعِرَاقِ؟".اهـ

و"قَالَ أَبُو أَحْمَدَ الزُّبَيْرِيُّ: كُنْتُ فِي مَسْجِدِ الخَيْفِ مَعَ سُفْيَانَ –أي: الثوري-، وَالمُنَادِي يُنَادِي: مَنْ جَاءَ بِسُفْيَانَ فَلَهُ عَشْرَةُ آلاَفٍ. وَقِيْلَ: إِنَّهُ لأَجلِ الطَّلَبِ هَربَ إِلَى اليَمَنِ فَسُرِقَ شَيْءٌ فَاتَّهَمُوا سفيان. قال: فأتوا بي معن بن زائد، وَكَانَ قَدْ كُتِبَ إِلَيْهِ فِي طَلَبِي, فَقِيْلَ لَهُ: هَذَا قَدْ سَرَقَ مِنَّا. فَقَالَ: لِمَ سَرَقْتَ مَتَاعَهُم? قُلْتُ: مَا سَرَقْتُ شَيْئاً. فَقَالَ لهم: تنحوا لأسائله. ثم أقبل علي فقال: مَا اسْمُكَ? قُلْتُ: عَبْدُ اللهِ بنُ عَبْدِ الرحمن. فقال: نشدتك الله لما انتسبت.

قُلْتُ: أَنَا سُفْيَانُ بنُ سَعِيْدِ بنِ مَسْرُوْقٍ. قَالَ: الثَّوْرِيُّ? قُلْتُ: الثَّوْرِيُّ. قَالَ: أَنْتَ بُغْيَةُ أَمِيْرِ المُؤْمِنِيْنَ. قُلْتُ: أَجَلْ فَأَطْرَقَ سَاعَةً, ثُمَّ قَالَ: مَا شِئْتَ فَأَقِمْ، وَمتَى شِئْتَ فَارْحَلْ فَوَاللهِ لَوْ كُنْتَ تَحْتَ قَدَمِي مَا رَفَعتُهَا".اهـ [انظر: سير أعلام النبلاء 7/258].

فتأمل كيف قال في الأولى أنه: "عبد الله بن عبد الرحمن"، ثم تأمل بعد أن سأله بالله عن اسمه الحقيقي أجابه فقال: "سفيان بن سعيد بن مسروق" ولم يذكر لقبه المشهور به حتى نص عليه.

وما من شيخ من الشيوخ المخالفين للأنظمة الطاغوتية اليوم إلا وقد كانت له كنى وأسماء مستعارة!

ويشار هنا إلى أني في استخدامي لتلك الكنى والأسماء لم انتسب قط لغير والدي، وحاشا!

فمرة قلت: "ابن عبد الرحمن"، ومرة قلت: "ابن عبد العزيز"؛ وكل إنسان عبد لله طوعاً أو كرهاً.

ومرة قلت: "البحريني"؛ وأنا بحريني الولادة والنشأة، ومرة قلت: "الأثري"؛ وأنا من مدرسة الأثر المهتمة بآثار الصحابة والتابعين ومن بعدهم.

ومرة قلت: "حاتم المقبل"؛ ومقبل جدي الأكبر، وهو فخذ من الأفخاذ العريقة في قبيلة البنعلي.

ولما كان الشيء بالشيء يذكر؛ أقول: لقد قام جند الطاغوت في بلدي باستدعائي مراراً بعد أن ذاع اسم أبي همام بكر بن عبد العزيز الأثري يحققون معي في أمره، كما قام جند الطاغوت في الأردن بالتحقيق مع شيخي العلامة أبي محمد المقدسي فك الله أسره في حقيقة هذا الاسم ولمن يعود؟! –كما أخبرني هو بنفسه-.

لذا فقد لزمت المعاريض والتورية لمن يسألني عن حقيقة الاسم، فكنت أقول: "أنا تركي بن مبارك البنعلي، وكنيتي: أبو سفيان السلمي"؛ والأمر كما قلت: فهذا اسمي الذي سماني به والداي، وهذه كنيتي التي اخترتها لنفسي.

عَنْ عِمْرَانَ بْنِ حُصَيْنٍ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وآله وَسَلَّمَ: (إِنَّ فِي الْمَعَارِيضِ لَمَنْدُوحَةً عَنِ الْكَذِبِ) رواه البيهقي وقال: "تَفَرَّدَ بِرَفْعِهِ دَاوُدُ، وَوَقَّفَهُ غَيْرُهُ، وَهَذَا فِيمَا يَرُدُّ بِهِ ضَرَرًا، وَلَا يَرْجِعُ بِالضَّرَرِ عَلَى غَيْرِهِ".اهـ

وعَنْ أَبِي عُثْمَانَ، قَالَ: قَالَ عُمَرُ: "إِنَّ فِي الْمَعَارِيضِ مَا يَكُفُّ أَوْ يَعِفُّ الرَّجُلَ عَنِ الْكَذِبِ".اهـ [رواه ابن أبي شيبة في المصنف برقم: (26095)].

عَنْ إِبْرَاهِيمَ، قَالَ: "كَانَ لَهُمْ كَلَامٌ يَتَكَلَّمُونَ بِهِ يَدْرَءُونَ بِهِ عَنْ أَنْفُسِهِمْ مَخَافَةَ الْكَذِبِ".اهـ [رواه ابن أبي شيبة في المصنف برقم: (26098)].

والمعاريض باب من أبواب العلم، عمل به الأنبياء كإبراهيم عليه السلام ومحمد صلى الله عليه وآله وسلم، وعمل به الأئمة كمحمد بن إدريس الشافعي ويحيى بن معين رحمهما الله وغيرهما...

ونحن هاهنا بصدد إخراج هذه الرسالة اللطيفة في حجمها ومضمونها في التحذير من مرجئة العصر، وهي بعنوان: "زبالة الملل والنحل المنحرفة".

كما أني سأعمل بعون الله تعالى على إخراج كل ما بحوزتي من تلك الكتب والرسائل التي لم تُرفع من قبل في الشبكة العنكبوتية، وذلك بعد مراجعتها وتنقيحها بقدر المستطاع، لينتفع إخوة المنهج ويغتاظ أهل الابتداع!

وآخر دعوانا أن الحمد لله رب العالمين، وصلى الله وسلم على أشرف الأنبياء والمرسلين، وعلى آله وصحبه ومن تبعهم بإحسان إلى يوم الدين.

وكتب: أبو سفيان تركي بن مبارك البنعلي

من أرض الشام المباركة

12/جمادى الآخرة/1435هـ

12/4/2014م
مقدمة الطبعة الثالثة:

الحمد لله وحده, والصلاة والسلام على من لا نبي بعده, أما بعد:

فقد مضت هذه الرسالة بفضل الله ومنه وكرمه وطارت في كل مكان, وقرأتها قلوب أهل الحق, كما قرأتها حناجر أهل الباطل, حتى أتاني أحد الرفاق على النهج المستقيم -نحسبه والله حسيبه- ببعض الكتب لأضيف المقارنات بين فرقة مرجئة العصر وبين كل نحله ومله منحرفة, فقمت ببعض الزيادات والتعديلات, فنسأل الله تعالى أن يبارك في علمه وعمله ويرزقني وإياه الإخلاص في القول والعمل, إنه ولي ذلك والقادر عليه...

وإرغامًا للباطل وأهله, وإغاظةً لهم؛ أقول بملء فيّ تكرارً ومرارًا: أن لكل مسلم الحق أن يضيف على هذه الرسالة مقارنات أخرى وأن ينسب الرسالة لنفسه بعد ذلك بلا تردد, بشرط أن لا يزيد إلا حقاً. 

وليمت الشانئون بغيظهم:

موتوا بغيظكمو فالله صيرنا *** شوكاً بحلقكمو يبقى كسعدانِ
موتوا بغيظكمو فالحق منتصر *** والشمس لم تنكسف يوماً بذبانِ

وكتب: أبو سفيان السلمي
                                          26/12/1427هـ

                                         16/1/2007م
مقدمة الطبعة الأولى:

الحمد لله وحده, والصلاة والسلام على من لا نبي بعده, أما بعد:

فقد قال الصادق المصدوق صلى الله عليه وسلم: (صنفان من أمتي لا يردان عليّ الحوض: القدرية، والمرجئة) [رواه الطبراني في الأوسط عن أنس، وأورده الألباني في سلسلته الصحيحة، وقال: "إسناده قوي"].
وقال الإمام الزهري رحمه الله: "ما ابتدع في الإسلام بدعة هي أضر على أهله من هذه, يعني الإرجاء".اهـ [الإبانة 2/885 لابن بطة, والشريعة للآجري 2/676]. 

وقال الإمام الأوزاعي رحمه الله: "كان يحيى وقتادة يقولان: ليس من الأهواء شيء أخوف عندهم على الأمة من الإرجاء".اهـ [الإبانة 2/885].

وعن جعفر الأحمر قال: قال منصور بن المعتمر في شيء: "لا أقول كما قالت المرجئة الضالة المبتدعة".اهـ [رواه عبد الله بن أحمد 1/312 والآجري 3/682 واللالكائي 5/1064 وابن بطة 1/376].
وكلام أئمتنا في هذه الفرقة الضالة المضلة كثير منثور سهل الوصول -ولله الحمد والمنة-, وليس مرادي هنا استقصاؤه وإنما مرادي هو: البيان والإيضاح في أن هذه الفرقة أخذت عن كل أهل شر من شرهم, وعن كل أهل بدعة من بدعتهم, فصارت بذلك زبالة الملل والنحل المنحرفة!

قال الإمام ابن قيم الجوزية رحمه الله في الكافية الشافية في الانتصار للفرقة الناجية: 

العلم قال الله, قال رسوله *** قال الصحابة, هم أولو العرفانِ

ما العلم نصبك للخلافِ سفاهة *** بين الرسول وبين رأي فلانِ

والعلم عندكم ينال بغيرها *** بزبالة الأفكار والأذهانِ
[انظر: شرح القصيدة النونية 2/752].
وليس كلامي عن المرجئة الأوائل, بل عن مرجئة العصر وإياهم أعني, فإنني لو قصدت المرجئة الأوائل لكانت هذه الأوراق ظلماً وإجحافاً لهم, والله ربنا قد نهانا عن الظلم ولو مع أعدائنا (وَلَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَآَنُ قَوْمٍ عَلَى أَلَّا تَعْدِلُوا اعْدِلُوا هُوَ أَقْرَبُ لِلتَّقْوَى) [المائدة: 8]. 

فليتأمل كل ناصح لنفسه في شر هذا البلاء, وليحذر كل من أصابته لوثة من إرجاء. والله ولي التوفيق.. 

المرجئة واليهود
قال الإمام سعيد بن جبير رحمه الله: "المرجئة يهود القبلة".اهـ [رواه ابن بطة, لوحة 168].
وما ذلك إلا لأن المرجئة جعلوا نواقض الإسلام والمكفرات كالكبائر -كفر دون كفر- التي لا يخلد أصحابها في النار, واليهود يقولون: (لَنْ تَمَسَّنَا النَّارُ إِلَّا أَيَّامًا مَعْدُودَةً) [البقرة: 80]. واليهود (يَأْخُذُونَ عَرَضَ هَذَا الْأَدْنَى وَيَقُولُونَ سَيُغْفَرُ لَنَا)! [الأعراف: 169].
قال الشيخ أبومحمد المقدسي فك الله أسره:

كفراً بواحاً  صراحاً لا خفاء به *** لكنه سـفهـاً يحـلـو لعميـانِ

يرونـه شططاً إيـمان مرجئة *** ويـنعتونه كفـراً دون كفـرانِ!
عن محمد بن مسلم قال: قال أبو جعفر محمد بن علي بن الحسين: "ما ليل بنهار أشبه من المرجئة باليهود".اهـ [رواه اللالكائي5 /1064].
وقال الله تعالى: (يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ كَثِيرًا مِنَ الأحْبَارِ وَالرُّهْبَانِ لَيَأْكُلُونَ أَمْوَالَ النَّاسِ بِالْبَاطِلِ) [التوبة: 34].

ذكر الإمام القرطبي رحمه الله: "أن الأحبار (علماء اليهود) والرهبان (مجتهدو النصارى في العبادة) كانوا يأخذون من أموال أتباعهم ضرائب وفروضاً باسم الكنائس والبيع وغير ذلك؛ مما يوهمونهم أن النفقة من الشرع والتزلف إلى الله تعالى, وهم خلال ذلك يحجبون تلك الأموال".اهـ 
واليوم يجمع بعض مرجئة العصر من المسلمين التبرعات باسم الجوامع والمساجد ثم يحجبون تلك الأموال أو ينشرون بها كتيبات ومطويات لا تخلو من سموم في كثيرٍ من الأحيان!
المرجئة والنصارى
جاء في الرسائل الكاثوليكية قول بطرس يوصي أتباعه (2/13-17): "اخضعوا لكل نظام بشري من أجل ربنا الملك على أنه السلطان الأكبر...". 
إلى قوله: "اتقوا الله عظموا الملك".اهـ 
وقد قال الأبوان المعلقان على الطبعة الكاثوليكية للعهد الجديد، ص911: "دعا القديس بطرس المسيحيين إلى تعظيم الملك مع أنه وثني! لأن كل سلطة هي من الله".اهـ 

فتأمل أيها القارئ هذا جيداً وقارنه بكلام مرجئة العصر لتعرف عمن يأخذون دينهم!

قال شيخ الإسلام ابن تيمية رحمه الله: "المرجئة وأمثالهم ممن يسلك مسلك طاعة الأمراء مطلقاً وإن لم يكونوا أبراراً".اهـ [مجموع الفتاوى 28/508].
فكيف لو أدرك شيخ الإسلام مرجئة عصرنا الذين يرون طاعة الأمراء مطلقاً وإن لم يكونوا مسلمين, ماذا كان سيقول؟!

جاء في إنجيل متى 5/39-41، لوقا 6/28-30: "قال يسوع: لا تقابلوا الشرّ بالشرّ، ولكن من لطمك على خدك الأيمن فحول له الآخر، ومن أراد أخذ ثوبك فزده رادءك ومن سخرك ميلا فامش معه ميلين".اهـ

وجاء في متى 26/51، 52، لوقا 22/50، 51، يوحنا 18/10، 11: "ولما كان ليلة الفزع جرد شمعون الصفا من أصحابه سيفه فانتهره وقال: أردده إلى غمده".اهـ
وهكذا مرجئة العصر لا يقاومون الصائل، ولا يسكتون عن من يقاومه! بل يأمرون بإسلام العباد والبلاد للأمريكان وغيرهم! وما أفغانستان والعراق عنا ببعيد!

المرجئة والصابئة
قال الإمام سعيد بن جبير رحمه الله: "المرجئة مثل الصابئين".اهـ 

ويشرح ذلك في رواية أخرى, مبيناً وقوفهم في الوسط بين أهل السنة والخوارج بزعمهم! حيث قال رحمه الله: "مثلهم كمثل الصابئين, إنهم أتوا اليهود, فقالوا: ما دينكم؟ قالوا: اليهودية, قالوا: فمن نبيكم؟ قالوا: موسى, قالوا: فماذا لمن تبعكم؟ قالوا: الجنة. ثم أتوا النصارى, فقالوا: ما دينكم؟ قالوا: النصرانية, قالوا: فمن نبيكم؟ قالوا: عيسى, قالوا: فماذا لمن تبع دينكم؟ قالوا: الجنة. قالوا: فنحن بين ذين".اهـ [رواه ابن بطة, لوحة 168-169].
قلت: والمرجئة لا إلى أهل السنة والجماعة -السلفيين حقاً- ولا إلى الخوارج المارقين: (مُذَبْذَبِينَ بَيْنَ ذَلِكَ لَا إِلَى هَؤُلَاءِ وَلَا إِلَى هَؤُلَاءِ وَمَنْ يُضْلِلِ اللَّهُ فَلَنْ تَجِدَ لَهُ سَبِيلًا) [النساء: 143].
المرجئة والمجوس
عن الوليد بن زياد قال: قال مجاهد: "يبدؤون فيكم مرجئة ثم يكونون قدرية ثم يصيرون مجوسا".اهـ [رواه اللالكائي 5/1060].
قال أبو عبد الله التونسي عن الإمام مجاهد: ما أبعد نظره رحمه الله، فقد قال أحدهم في كتاب واحد أن العبد مؤمن وإن اجترح كل المعاصي! ودعى لترك الجهاد حتى يخرج المهدي! ثم قال عن قول المجوس "دع ما لقيصر لقيصر، وما لله لله"، أنها "كلمة حكيمة"!
وأحدهم هذا هو إبراهيم الأشقر في كتابه: هذه السلفية منهجاً وعقيدةً. ويبدوا أنه أخطأ العنوان لكتابه فبدل أن يكتب المجوسية سبقه القلم فكتب السلفية!

المرجئة والسيخية
جاء في الموسوعة الميسرة في الأديان والمذاهب المعاصرة, التي أعدتها الندوة العالمية للشباب الإسلامي بالرياض ص 283: "السيخ: مجموعة دينية من الهنود الذين ظهروا في نهاية القرن الخامس عشر وبداية القرن السادس عشر الميلادي داعين إلى دين جديد فيه شيء من الديانتين الإسلامية والهندوسية تحت شعار (لا هندوس ولا مسلمون) وقد عادوا المسلمين خلال تاريخهم, وبشكل عنيف, كما عادوا الهندوس بهدف الحصول على وطن خاص بهم, وذلك مع الاحتفاظ بالولاء الشديد للبريطانيين خلال فترة استعمار الهند".اهـ 

وجاء فيها أيضاً ص 287: "صاروا بعد ذلك شديدي الولاء للإنجليز, بل ساعدوهم على احتلال البنجاب.
تحول السيخ إلى أداة في أيدي الإنجليز يضطهدون بهم حركات التمرد (1857م).
حصلوا من الإنجليز على امتيازات كثيرة, منها منحهم أراض زراعية وإيصال الماء إليها عبر قنوات مما جعلهم في رخاء مادي يمتاز به جميع المقيمين في المنطقة.

في الحرب العالمية الأولى كانوا يشكلون أكثر من 20% من الجيش الهندي البريطاني".اهـ

ولقد أفتى السيخ -بالسين وليس بالشين- القرضاوي وغيره جواباً على سؤال وجه لهم من المدعو/محمد عبد الرشيد أقدم مرشدي من يُسمون بالعسكريين المسلمين! العاملين في الجيش الأميركي! حول حكم مشاركتهم في العمليات التي تحدث في أفغانستان الآن وقع عليها كل من هذا القرضاوي، وطارق البشري ومحمد سليم العوا  وهيثم الخياط و فهمي هويدي.. 

وهذا ملخصها: 

"الواجب على المسلمين كافة أن يكونوا يداً واحدة ضد الذين يروعون الآمنين ويستحلون دماء غير المقاتلين بغير سبب شرعي، لأن الإسلام حرم الدماء والأموال حرمة قطعية الثبوت إلى يوم القيامة.."
"ويجب على إخواننا العسكريين المسلمين في الجيش الأميركي أن يجعلوا موقفهم هذا - وأساسه الديني- معروف لجميع زملائهم ورؤسائهم وأن يجهروا به ولا يكتموه..".
وقال عليه من الله ما يستحق هو ومن معه عن مشاركة من سماهم بالعسكريين المسلمين في الجيش الأمريكي! في ضرب أفغانستان المسلمة: "وإذا كان العسكريون المسلمون! في الجيش الأمريكي يستطيعون طلب الخدمة مؤقتاً أثناء هذه المعارك الوشيكة، في الصفوف الخلفية للعمل في خدمات الإعاشة وما شابهها ـ كما ورد في السؤال ـ من دون أن يسبب لهم ذلك، ولا لغيرهم من المسلمين الأميركيين، حرجاً ولا ضرراً فانه لا بأس عليهم من هذا الطلب. أما إذا كان هذا الطلب يسبب ضرراً أو حرجاً يتمثل في الشك في ولائهم، أو تعريضهم لسوء ظن، أو لاتهام باطل، أو لإيذائهم في مستقبلهم الوظيفي، أو للتشكيك في وطنيتهم، وأشباه ذلك، فانه لا يجوز عندئذ هذا الطلب."
ثم لخص فتواه بقوله : "والخلاصة انه لا بأس ـ إن شاء الله ـ على العسكريين المسلمين من المشاركة في القتال في المعارك المتوقعة ضد من «يُظَنُّ»!! انهم يمارسون الإرهاب أو يؤوون الممارسين له ويتيحون لهم فرص التدريب والانطلاق من بلادهم".اهـ [انظر إسلام أون لاين.نت].
وقس على هذه الفتوى البائسة عشرات من الفتاوى الشبيهة في تأييد المحتلين والترقيع لهم من السيخ المعاصرين!
المرجئة والعلمانية
يجوز مرجئة العصر الدخول في المجالس الشركية التشريعية بحجة أنها تخوض في أمور الدنيا لا الدين, وبحجة المصلحة –الشخصية- العامة بزعمهم, وزعموا أيضاً أن الغاية تبرر الوسيلة! فوافقوا قول العالم العلماني الإيطالي نيقولا ميكافيلي [Niccola Macchiavelli], فبئس القدوة قدوتهم! [انظر غير مأمور: كُتيب (أميرنا وأميرهم) وهي مقارنة بين الفاروق وميكافيلي لمحمد روّاس قلعهجي].
المرجئة والرافضة
قرر الخميني كعامة أسلافه الهلكى أن البدء بالجهاد لا تكون إلا لقائمهم المنتظر, فقال: "في عصر غيبة ولي الأمر, وسلطان العصر -عجل الله فرجه- الشريف, يقوم نوابه العامة وهم الفقهاء الجامعون لشرائط الفتوى والقضاء مقامه في إجراء السياسات وسائر ما للإمام عليه السلام إلا البدأة بالجهاد!".اهـ [تحرير الوسيلة 1/482].
وقال شارح الطحاوية عند قول الطحاوي: (والحج والجهاد ماضيان): "يشير الشيخ رحمه الله إلى الرد على الرافضة حيث قالوا لا جهاد في سبيل الله حتى يخرج الرضا من آل محمد".اهـ [ص 437].
وقال صاحب كتاب حقيقة الشيعة لكي لا ننخدع: لا جهاد عند الشيعة إلا بحضور المهدي. [ص 170].
والمتتبع إلى أقاويل المرجئة اليوم يجدها مطابقة تماماً لقول الرافضة, حيث اشترطت كلتا الطائفتين الإمام لصحة الجهاد، غير أن الرافضة اشترطوا ذلك لجهاد الطلب دون الدفع، أما مرجئة العصر فاشترطوه لجهاد الطلب والدفع معاً! 
وعن أبي عبدالله عليه السلام قال: "كل راية تُرفع قبل قيام القائم فصاحبها طاغوت".اهـ [الكافي 8/295, وسائل الشيعة 11/37].
بينما نجد أن مرجئة العصر يقولون بلسان حالهم: كل راية ترفع لم توافق عليها الأمم المتحدة فصاحبها خارجي مارق من الدين!

عن مفضل بن مهلهل عن منصور بن المعتمر قال: "هم أعداء الله، المرجئة والرافضة".اهـ [رواه اللالكائي 5/1064].
وقال حجاج سمعت شريكا وذكر المرجئة فقال: "هم أخبث قوم، وحسبك بالرافضة خبثا ولكن المرجئة يكذبون على الله".اهـ [رواه عبد الله بن أحمد 1/312 والآجري 3/683 واللالكائي 5/1066 وابن بطة 1/377].
وشابهوا الرافضة أيضاً من جهة قولهم بطاعة الأئمة مطلقاً كطاعتهم في منع الجهاد أو منع قنوت النوازل ونحو ذلك, قال الشيخ العلامة علي الخضير فك الله أسره: "وإذا كان السلف رحمهم الله قد سموا الفقهاء الذين أخرجوا الأعمال من الإيمان سموهم مرجئة الفقهاء، فهؤلاء وافقوا الإمامية في هذا الأصل بربط الأمور بالإمام, ولذا يسمون اليوم إمامية الفقهاء أو الإمامية المتفقهة (وأو هنا للتنويع)".اهـ [إجابة الشيخ على أسئلة منتدى السلفيون جواب 45].
وقد أشار الشيخ عبد الرحمن بن حسن رحمه الله في فتح المجيد [ ص   348 ] - إلى هذا - فقال: "أما طاعة الأمراء ومتابعتهم فيما يخالف ما شرعه الله ورسوله فقد عمت بها البلوى قديما وحديثا في أكثر الولاة بعد الخلفاء الراشدين وهلم جرا وقد قال تعالى (فإن لم يستجيبوا لك فاعلم أنما يتبعون أهواءهم ومن أضل ممن اتبع هواه بغير هدى من الله إن الله لا يهدي القوم الظالمين) وكان في القديم يوجد على شكل طائفة قليلة ظهرت في الشام ثم زاد ذلك حتى تبناه أهل البدع والضلال من الرافضة الإمامية, ثم عاد على شكل مبادرات فردية وشخصية ليس لها طابع العموم , ثم ظهر اليوم على شكل تيار له رموزه وقياداته".اهـ

المرجئة والدروز
قال شيخ الإسلام ابن تيمية في الفتاوى (35/98) وهو يتكلم في طائفة الدروز: "كفر هؤلاء مما لا يختلف فيه المسلمون، بل من شك في كفرهم فهو كافر مثلهم، لا هم بمنزلة أهل الكتاب ولا المشركين، بل هم الكفرة الضالون فلا يباح أكل طعامهم...".إلخ  

وذكر أنهم ليسوا بمنزلة أهل الكتاب، يعني أنهم شرّ منهم.. فقد كان ذكر في الموضع نفسه أنهم يُألّهون (الحاكم)  العبيدي ويسمونه (الباري العلام ) وأنهم: "من القرامطة الباطنية الذين هم أكفر من اليهود والنصارى ومشركي العرب".اهـ 
فتأمل هذا جيداً يا أخا التوحيد ثم قارن مقولة الدروز في الحاكم: (الباري العلام) مع مقولة هؤلاء المرجئة في الحاكم اليوم: (صاحب العظمة)
  و(صاحب الجلالة)
 و(ملك القلوب)
 وغيرها من إطلاقاتهم الموهمة لتأليه حكام اليوم!
المرجئة والقاديانية
قال الشيخ إحسان إلهي ظهير رحمه الله: "القاديانية عميلة الاستعمار".اهـ [القاديانية دراسات وتحليل ص 25].

قلت: مرجئة العصر أحق بكثير بهذا الوصف من القاديانية.

وقال أيضاً عن مؤسس القاديانية غلام أحمد القادياني: "أدى للاستعمار خدمات جليلة مع بقائه في صفوف المسلمين لأنه... فكان من أعظم خدماته لهم, فتواه بأنه لا يجوز لمسلم أن يرفع السلاح في وجه الانكليز لأن الجهاد قد رفع, وأن الانكليز هم خلفاء الله في الأرض فلا يجوز الخروج عليهم, فسر منه المستعمرون أيما سرور".اهـ [القاديانية دراسات وتحليل ص 30].

وها نحن اليوم نرى بأم أعيننا الغلاميين لكن بأسماء مختلفة, فهذا يحرم رفع السلاح على الأمريكان وأحلافهم في الأفغان, وهذا يفتي بأن بول بريمر –الأمريكي- ولي أمر للمسلمين في العراق ولا يجوز الجهاد إلا بأذنه!

وقال الشيخ إحسان عنه أيضاً: "دينه يعلمه أن يطاع الله وتطاع الحكومة التي أمنت البلاد وحفظتهم تحت ظلها من أيدي الظالمين, وهذه الحكومة ليست إلا حكومة بريطانية, فإن عصينا الحكومة فقد عصينا الله ورسوله".اهـ  [القاديانية دراسات وتحليل ص 30]. 

وقال غلام أحمد القادياني: "أنا أشكر الله عز وجل أنه أظلني تحت ظل رحمة بريطانية التي أستطيع تحت ظلها أن أعمل وأعظ".اهـ 

يقول أحد مرجئة العصر: "الحمد لله الذي أعز السلفية
 ودعوتها في العراق بأمريكا!".
وقال غلام أيضاً: "لعنة الله على من يريد الافتراق والفساد وعلى من لا يريد أن يكون تحت أمر الأمير مع أن الله قال: (أطيعوا الله والرسول وأولي الأمر) فالمراد من أولي الأمر هاهنا هو الملك المعظم ولذا أنا أنصح مريدي وأشياعي بأن يدخلوا الانكليز في أولي الأمر ويطيعوه من صميم قلوبهم".اهـ [بلفظه من كتابه ضرورة الإمام ص 23].

وقال محمد علي: "إمامنا قد أفنى اثنين وعشرين سنة من عمره في تعليم الناس بأن الجهاد حرام وحرام قطعي, وما اكتفى على نشر هذا التعليم في الهند فقط, بل نشره في البلاد الإسلامية, في العرب, والشام, وأفغانستان وغيرها".اهـ [القاديانية دراسات وتحليل ص 96]. هذا عند إمام القاديانية أن الجهاد حرام قطعي! أما عند أئمة مرجئة العصر فالجهاد كفر وخروج ومروق! والله المستعان.

وقال المتنبي القادياني: "إن هذه الفرقة, الفرقة القاديانية لا تزال تجتهد ليلاً ونهاراً لقمع العقيدة النجسة؛ عقيدة الجهاد من قلوب المسلمين".اهـ [القاديانية دراسات وتحليل ص 97]. وكذلك هذه الفرقة التي نحن بصددها -مرجئة العصر- تحاول وتجد وتجتهد ليل نهار لقمع عقيدة الجهاد من قلوب المسلمين, ولكن أنى لهم ذلك؟! فلو كان بالإمكان, لسبقهم إلى ذلك ابن قاديان!

وقال الغلام القادياني: "أنا خدمت الحكومة الانكليزية بما لم يخدمها أحد حتى ولا آبائي, ولا أجدادي, وهي بأني كتبت عشرات الكتب في العربية, والفارسية, والأردية, لأبين فيها بأن لا يجوز الجهاد ضد الحكومة الانكليزية المحسنة, ويجب على جميع المسلمين أن يطيعوها من صميم قلوبهم, ولهذا قد تكونت جماعة من مريدي وفية, ومخلصة للحكومة الانكليزية, ومستعدة لكل التضحيات في سبيلها".اهـ [بيان الغلام القادياني المندرج في (تبليغ رسالت) 6/65]. 
وما أكثر مثيلات كتبه في الأسواق اليوم, بل ويُكتب عليها تُهدى ولا تُباع! يا ليت شعري: وهل لها ثمن تباع به؟! 
المرجئة والبهائية
قال حسين علي البهائي: "لأن تُقتلوا خيرٌ من أن تَقتلوا".اهـ [بهاء الله والعصر الجديد ص 123].
وقال أيضاً: "ولا يجوز رفع السلاح ولو للدفاع عن النفس".اهـ [المصدر السابق ص 169].
وقال الشيخ إحسان إلهي ظهير رحمه الله: "ومن لوازم الحرية الجهاد لأن الحرية لا تتحصل ولا يحافظ عليها إلا بالجهاد.. فكان من الضروري للخونة أمثال الماندراني أن يمنعوا الناس عن الجهاد وحمل السلاح ذوداً عن الشرف والكرامة ودفاعاً عن المقدسات..".اهـ [البهائية نقد وتحليل ص 207].

ومن الضروري كذلك للخونة في زماننا أمثال العبيكاني وغيره أن يمنعوا الناس من الجهاد وحمل السلاح!
وقال الشيخ إحسان أيضاً: "إن البهائية لما حرمت الناس من الحرية وحرمت عليهم الجهاد منعتهم أيضاً عن الاشتغال بالسياسة والوقوف أمام الجبابرة والنماردة, لأجل ذلك فرضت على الناس الطاعة المطلقة للحكام كيف ما كانوا, والأمراء أينما وجدوا, وأي عمل عملوا, فلا مذهب ولا دين يحد من غوائلهم".اهـ [البهائية نقد وتحليل ص 208].
قال الذاب عن أعراض الطواغيت بندر بن نايف العتيبي: "كفر الحاكم لا يلزم منه جواز الخروج عليه!"

وقال أيضاً: "فما قرره أهل العلم من الكفر الأكبر, ووقع فيه الحاكم, فإنه لا يلزم منه جواز الخروج عليه, ولو أُقيمت عليه الحجة!".اهـ [الحكم بغير ما أنزل الله ص 11 – 13]. سبحان الله! تشابهت قلوبهم.

وقال المازندراني: "إن سلاطين العالم مشارق القدرة ومطالع الاقتدار الإلهي".اهـ

وقال أيضاً: "إن السلاطين مشارق القدرة ومطالع العظمة الإلهية".اهـ [بهاء الله والعصر الجديد ص 168 – 169].
قال أبو بكر الجزائري في حكومة آل سلول: "هذه الدّولة الإسلامية تمثّل العدالة الإلهية في الأرض!".اهـ [الإعلام بأن العزف والغناء حرام ص 62، ط1407هـ].
وقال الشيخ إحسان إلهي ظهير: "ولقد صرح عبد الاستعمار والداعي إلى الذلة والهوان باسم الدين في كتابه (الأقدس): ليس لأحد أن يتعرض على الذين يحكمون على العباد". قال الشيخ إحسان مجيباً عليه: "فأين هذه الشريعة؟! شريعة الذل من تلك الشريعة البيضاء الغراء التي تعلم أتباعها منازعة الملوك ومصارعة الحكام إن خالفوا الله ورسوله؟!".اهـ [البهائية نقد وتحليل ص 209].
وهاهنا تحدي بين البهائية والجامية -مرجئة العصر-:

قال قائل البهائية نثراً: "إن هذا الحزب لو أقام في بلاد أي دولة يجب عليه أن يسلك مع تلك الدولة".اهـ [لوح العالم ص 223].
فرد عليه قائل الجامية شعراً: 

ودارهم ما دمت في دارهم *** وأرضهم ما دمت في أرضهم!
فحجت الجامية البهائية!
المرجئة والبابية
تكلم الشيخ إحسان إلهي ظهير في مقدمة كتابه (البابية عرض ونقد) عن خطط الاستعمار وكيف وظف الناطقين باسم الدين لخدمته, فقال:

"فخلقوا في الفارس سفيهاً شيرازياً المرزه علي محمد الباب (إمام البابية) عميلهم في إيران, الذي أراد رمي إيران في أحضان الروس...

ووضعوا تاج عمالتهم وجاسوسيتهم بين العرب على رأس المرزه حسين علي النوري المازندراني البهاء (إمام البهائية) الخالي عن العقل والحجى...
واستطاعوا استحالة المرزه غلام أحمد القادياني (إمام القاديانية) عميل الاستعمار الانجليزي في شبه القارة الباكستانية الهندية لأداء تلك المهمة...

ومن الغرائب أن جميع هؤلاء الخونة, المرتزقة من قبل أعداء الله ورسوله, اتفقوا على أمر واحد, وأجمعوا عليه, وهو إبطال الجهاد, ونسخ القتال, ولو دفاعاً عن الدين والأعراض.. وأفتى كل واحدٍ منهم بوجوب الولاء للمستعمر الغاشم, والمستبد الغاصب, وبعدم التعرض له بسوء".اهـ [البابية عرض ونقد ص 8].
إي والله من الغريب أن جميع هؤلاء الخونة, المرتزقة من قبل أعداء الله ورسوله, اتفقوا مع مرجئة العصر على أمر واحد, وأجمعوا عليه, وهو إبطال الجهاد, ونسخ القتال, ولو دفاعاً عن الدين والأعراض؛ وقالوا: نحن اليوم في المرحلة المكية التي لم يشرع فيها الجهاد بعد! وأفتى كل واحدٍ منهم بوجوب الولاء للمستعمر الغاشم, والمستبد الغاصب, وبعدم التعرض له بسوء, سواء كان هذا المستعمر روسي أو بريطاني أو أمريكي أو إسرائيلي, كلهم في الولاء سواء, بل وحتى لو كان المستعمر مرتداً وخارجاً عن الدين: قال الشيخ أبو قتادة الفلسطيني فك الله أسره: "في رسالة عنونها أصحابها باسم (التّنظيم السرِّي العالمي بين التّخطيط والتطبيق في المملكة العربيّة السعوديّة حقائق ووثائق)  قام مجموعة من السّلفيين الخبثاء أطلقوا على أنفسهم اسم (سلفيّوا أهل الولاء
)، أي الولاء للنّظام السّعودي بتأليف رسالة أمنيّة فكريّة، وجّهوها إلى وزير داخليّة النّظام السّعودي نايف بن عبد العزيز، بذلوا فيها كما يقولون: وقتاً طويلاً، وجهداً كبيراً، وحمدوا الله تعالى أن ذلّل لهم الصّعاب، ويسّر لهم المحافظة على سرّيّتها حتّى صارت بين يدي وزير الدّاخليّة الكريمة!
المذكّرة تحذّر ولاة الأمر -آل سعود- من وجود تنظيم سرّي إسلاميّ يسعى لإقامة الدّولة الإسلاميّة. تقول المذكّرة: ("وهذا التّنظيم له ظاهر وباطن، فظاهر هذا التّنظيم الذي يراه كلّ ناظر هو: الدّعوة إلى الله تحت شعار أهل السنّة والجماعة والأمر بالمعروف والنّهي عن المنكر... وباطن التّنظيم: تخطيطٌ رهيب، وإعداد دقيق، وتطبيق تدريجيّ مرحليّ، واستقطاب يشمل جميع طبقات المجتمع وتغلغل لجميع الميادين وأنواع النّشاط، وتواجد في أجهزة الدّولة ومرافقها. واحتلال مراكز الثّقل فيها، كلّ ذلك بغية الوصول إلى الحكم لإقامة الدّولة الإسلاميّة التي ينشدونها".

ثم قالوا محرضين على سجن الدعاة: (ولو تكرر ذلك الموقف الإيجابي الذي صدر مؤخّراً من هيئة كبار العلماء نحو سلمان العودة وسفر الحوالي مع غيرهما ممن يسيرون على منهجهما الحزبيّ وبوضوح أكثر لكان في ذلك خير كبير".اهـ [تحذير البرية من ضلالات الفرقة الجامية والمدخلية ص 7 وما بعدها بتصرف يسير].
وقال الشيخ إحسان إلهي ظهير رحمه الله: "إن البابية تمتاز من بين الأديان أنها تجبر الناس على اعتناقها جبراً وقهراً, وتأمر أتباعها بقتل الآخرين الذين يمتنعون عن قبول خرافاتها وسخافاتها".اهـ [البابية عرض ونقد ص 197].

وكذلك مرجئة العصر وولاة أمورهم يقتلون ويسجنون ويطاردون وينفون جميع الذين يمتنعون عن قبول خرافاتهم وشبهاتهم وسخافاتهم.

وقال الشيخ إحسان أيضاً: "ولقد أقر بهذا عباس أفندي ابن حسين علي المازندراني في مكاتيبه: أن الباب والبابيين كانوا يأمرون بقتل جميع من لا يعتنق البابية, فيقول: ( وفي يوم ظهور حضرة الأعلى كان منطوق البيان
 ضرب الأعناق, وحرق الكتب والأوراق, وهدم البقاع".اهـ  [البابية عرض ونقد ص 199].
وجاء في كتاب البابية المقدس: "فلتمحون كلما كتبتم".اهـ [البيان العربي, الباب السادس من الواحد السادس].
وهذه السياسة؛ سياسة تحريق الكتب المخالفة لأهوائهم, هي نفسها التي يدين بها مرجئة الزمان أولياء الأمريكان, فقد قال قائلهم -محمد المدخلي- مخاطباً وزير الداخلية السعودي:

الله الله في كتب قـد انتشرت *** بها مـناهج تكفير وإخـوانِ

كل المناطق من أرضي قد امتلأت   *** بها بسعر زهيد أو بمجانِ

قوموا عليها بحرق مع معـاقبة *** لمن يروجها في صف شبانِ
وكما ترون أن مرجئة زماننا قد فاقوا البابية, فأولئك اكتفوا بتحريق الكتب, وهؤلاء زادوا على ذلك بمعاقبة كل من ينشرها بين شباب الأمة!

وجاء في كتاب البابية المقدس: "لا يجوز التدريس في كتب غير البيان".اهـ [الباب العاشر من الواحد الرابع من البيان العربي].
وأصرح من ذلك: "حرم عليكم في دينكم النظر بعضكم إلى كتاب بعض".اهـ [الباب الثامن عشر من الواحد السادس من البيان العربي].
وعلى نفس المنوال يسير مرجئة الزمان هذه الأيام, يحرمون قراءة كتب العلماء والدعاة إلى منهج الحق منهج أهل السنة والجماعة, دعاة العقيدة الصافية التي لا يشوبها دخن؛ عقيدة التوحيد والجهاد
, وقد سمعنا بآذاننا كيف يتهجم المرجئة على الكتب السلفية, فمن قائلٍ يقول: إن الدرر السنية في الفتاوى النجدية نشرت التكفير في جزيرة العرب! ومن قائلٍ يقول: إياكم وكتب التكفيريين!

قال الشيخ أبو محمد المقدسي فك الله أسره عن كتابه القيم (ملة إبراهيم): "ثم لما فرج الله تعالى بمنه وكرمه بادرت إلى إعداده للطبع خصوصاً بعد أن عاينت طوال مدة اعتقالي وسجني مدى غيظ أعداء الله من هذا الكتاب، فقد كانوا كلما اعتقلوا أخاً يسألونه أول ما يسألونه عن هذا الكتاب، هل قرأه؟ وهل يعرف مؤلفه؟

وكان بعضهم يقول لمن يجيب على ذلك بالإيجاب: يكفي هذا ليكون فكرك جهادياً وتقتني سلاحاً، ما اعتقلنا تنظيماً مسلحاً إلا ووجدنا عنده هذا الكتاب".اهـ [ملة إبراهيم ص 3].
المرجئة والخوارج
قال الإمام إبراهيم النخعي: "لفتنتهم -أي المرجئة- عندي أخوف على هذه الأمة من فتنة الأزارقة".اهـ [الإبانة الكبرى لابن بطة, لوحة 169]. قلت: علماً أن الأزارقة هم أشد فرق الخوارج!
وقال أيضاً: "الخوارج أعذر عندي من المرجئة".اهـ [كتاب السنة لعبد الله بن أحمد 1/313].
إذا علمت هذا فاعلم أن مرجئة العصر أخذوا من الخوارج بقدر ما يشتهون, ومن أجمل ما سقطت عليه عيني قول (الصولي) يمدح الخليفة المكتفي بالله (289هـ-295هـ) عندما قتل عسكره يحيى بن زكرويه القرمطي: 

من رأى أن مؤمنا *** من عصاكم فقد كفر

أنزل  الله    ذاكم *** قبل في محكم السور
ومعناه؛ أن من لم يكفّر أو يفسق من عصاكم أو خرج عليكم، فقد كفر، ويزعم أن هذا الحكم دل عليه القرآن! 
وما تكفير عبد العزيز بن عبد الرحمن آل سعود وعلمائه لكل من لم يبايعه عنا ببعيد! 

وقد صدق علماؤنا حين قالوا فيهم: "هم مرجئة مع الحكام, خوارج مع الدعاة"! فهم ينهون عن تكفير الحكام مهما فعلوا, لكنهم يسارعون في تكفير وتفسيق كل من لم يبايع إمامهم المزعوم أو خرج عليه!
قال أحد مرجئة العصر؛ محمد بن هادي المدخلي:

أما الملوك فهم آل السعود لـهم *** سـمع وطاعتـهم حـتم بقرآنِ

ولا يحل لشخص خلـع بيـعتهم *** ومـن يخن فعليه إثـم خـوانِ
وقال أيضاً:

سر يا ابن من كان للتوحيد منتصراً
 *** وهازماً كل طاغوت وشيطانِ

وشعره هذا كما قال الشيخ أبو محمد المقدسي فك الله أسره؛ يشبه شعر عمران بن حطان من الخوارج الأزارقة، في مدحه المارق الذي قتل علياً رضي الله عنه!

ويقول أبو بكر الجزائري في حكومة آل سعود: "هذه الدّولة الّتي كانت معجزة القرن الرّابع عشر، هذه الدّولة التي لا يواليها إلاّ مؤمن ولا يعاديها إلاّ منافق كافر!".اهـ [الإعلام بأن العزف والغناء حرام ص 58، ط1407هـ].
قال القاضي عياض رحمه الله:  "اشتراط كون الإمام قرشياً مذهب العلماء كافة، وقد عدّوها في مسائل الإجماع، ولم ينقل عن أحد من السلف رضي الله عنهم أجمعين فيه خلاف، وكذلك من بعدهم في جميع الأمصار، قال:  ولا اعتداد بقول الخوارج ومن وافقهم من المعتزلة".اهـ [عن فتح الباري (كتاب الأحكام) (باب:  الأمراء من قريش) وانظر الملل والنحل للشهرستاني ص 116].
فالخوارج والمعتزلة لم يشترطوا القرشية في الإمامة ولكنهم اشترطوا الإسلام, أما مرجئة العصر فلم يشترطوا قرشية بل حتى ولا إسلاماً!

المرجئة والمرجئة
كان المرجئة الأوائل يقولون: "لا يضر مع الإيمان ذنب".اهـ [انظر على سبيل المثال: كتاب ظاهرة الإرجاء في الفكر الإسلامي للدكتور سفر الحوالي].

أما اليوم فلا يستحون حين يعلنونها صريحة أنه لا يضر مع الإيمان كفر! [انظر على سبيل المثال: كتاب الحكم بغير ما أنزل الله للمرجئ بندر بن نايف العتيبي]. 

قال منصور عن إبراهيم النخعي قال: "كفى به عمى الذي يعمى عليه أمر الحجاج!" قال وذكر الحجاج فقال: (ألا لعنة الله على الظالمين) [رواه عبد الله بن أحمد 1/327].
فكيف بمن يعمى عليه أمر هؤلاء الطواغيت المبدلين لشرع الله, ألا لعنة الله على الظالمين!
وسئل سفيان بن عيينة رحمه الله عن الإرجاء، فقال: "الإرجاء على وجهين: قوم أرجوا أمر علي وعثمان، فقد مضى أولئك. فأما المرجئة اليوم فهم يقولون الإيمان قول لا عمل. فلا تجالسوهم ولا تؤاكلوهم ولا تشاربوهم، ولا تصلوا معهم ولا تصلوا عليهم".اهـ [رواه الطبري في تهذيب الآثار 2/181].
أما نحن فنقول: الإرجاء على ثلاثة أوجه: قوم أرجوا أمر علي وعثمان، فقد مضى أولئك, والمرجئة على عهد سفيان بن عيينة الذين يقولون: الإيمان قول لا عمل, وقد مضى أولئك أيضاً, والمرجئة اليوم الذين يقولون الإيمان اعتقاد لا قول ولا عمل, ويقولون: الكفر اعتقاد لا قول ولا عمل!

المرجئة والجهمية
قال الإمام وكيع بن الجراح رحمه الله: "أحدثوا هؤلاء المرجئة الجهمية، الجهمية كفار، والمريسي جهمي، وقد علمتم كيف كفروا: قالوا يكفيك المعرفة وهذا كفر، والمرجئة يقولون الإيمان قول بلا فعل وهذا بدعة".اهـ [رواه البخاري في خلق أفعال العباد ص15].
وقال أيضاً: "قالت المرجئة: الإقرار بما جاء من عند الله عز وجل يجزئ من العمل، وقالت الجهمية: المعرفة بالقلب بما جاء من عند الله يجزئ من القول والعمل وهذا كفر".اهـ [رواه عبد الله بن أحمد 1/232 وابن بطة 1/385].
وقال أيضاً: "ليس بين كلام الجهمية والمرجئة كبيـر فرق؛ قالت الجهمية: الإيمان المعرفة بالقـلـب، وقال المرجئة: الإقـرار باللسان".اهـ [تهذيب الآثار 2/182].
فالجهمية قالوا: تكفي المعرفة! وقالوا: بإسلام من عنده معرفة بوحدانية الله, أما مرجئة العصر فقالوا: بإسلام من لا معرفة عنده بأصل الأصول وهو التوحيد! فعذروا بالجهل في كل المسائل, ولم يفرقوا بين أصول الدين الواضحات وبين الفروع والمشتبهات!

قال الشيخ إسحاق بن عبد الرحمن رحمهم الله تعالى: "قال ابن القيم رحمه الله تعالى: في كتاب طبقات المكلفين لما ذكر رؤوس الكفار الذين صدّوا عن سبيل الله أن عذابهم مُضاعف، ثم قال: الطبقة السابعة عشرة: طبقة المقلدين وجُهال الكفار وأتباعهم وحميرهم الذين هم معهم تبع، يقولون إنا وجدنا آباءنا على أُمّة ولنا أُسوة بهم، ومع هذا فهم مسالمون لأهل الإسلام غير مُحاربين لهم... 

وقد اتفقت على هذه الطبقة كفار وإن كانوا جُهالاً مقلدين لرؤسائهم، وأئمتهم، إلاَّ ما يُحكى عن بعض أهل البدع أنه لم يحكم لهؤلاء بالنار وجعلهم بمنـزلة من لم تبلغه الدعوة، وهذا مذهب لم يقل به أحد من أئمة المسلمين ولا الصحابة ولا التابعون ولا من بعدهم، وإنما يُعرف عن بعض أهل الكلام المحدث في الإسلام".اهـ [عقيدة الموحدين، رسالة: حكم تكفير المعين والفرق بين قيام الحجة وفهم الحجة ص183]. 
فالإمام ابن القيم يقول عن من يعذر بالجهل أناساً قد ارتكبوا الكفر الصريح لكنهم مسالمين للمسلمين غير محاربين لهم: "إلا ما يحكى عن بعض أهل البدع"!
ليت شعري فماذا نقول نحن عن مرجئة العصر الذين يعذرون بالجهل وبعدم المعرفة حكاماً ارتكبوا الكفر الصريح وزيادة على ذلك أنهم غير مسالمين للمسلمين بل محاربون لهم بكل صور الحرب؟!

وقال الإمام ابن القيم في نونيته الشافية الكافية :

جبر وإرجاء وجيم تجهمٌ *** فتأمل المجموع في الميزانِ!
المرجئة والمعتزلة
قال شيخ الإسلام أبو العباس ابن تيمية رحمه الله في سياق كلامه عن المعتزلة: "أثبتوا له الأسماء دون ما تضمنته من الصفات, فمنهم من جعل العليم والقدير والسميع والبصير كالأعلام المحضة المترادفات, ومنهم من قال: عليم بلا علم, قدير بلا قدرة, سميع بصير بلا سمع ولا بصر, فأثبتوا الاسم دون ما تضمنه من الصفات".اهـ [التدمرية ص18].
ومرجئة العصر يقولون : حَكمٌ
 بلا حُكم!

وقال القاضي عياض رحمه الله: "فأما من أثبت الوصف ونفى الصفة فقال: أقول عالم ولكن لا علم له، ومتكلم ولكن لا كلام له، وهكذا في سائر الصفات على مذهب المعتزلة...".اهـ [الشفا 2/293].
والمرجئة اليوم قالوا: حاكم ولا حكم له! فصاروا إلى مذهب المعتزلة لقول القاضي: "وهكذا في سائر الصفات على مذهب المعتزلة"!
وذكر ابن أبي العز الحنفي أصول المعتزلة الخمسة ثم تكلم عن أصل من هذه الأصول فقال: "وأما المنزلة بين المنزلتين, فعندهم أن من ارتكب كبيرة يخرج من الإيمان ولا يدخل في الكفر"! [شرح العقيدة الطحاوية ص521].
قلت: أما المرجئة اليوم فيقولون بالمنزلة بين المنزلتين ولكن ليس لأهل الكبائر, ولكن لأهل المكفرات والنواقض, فعندهم أن من ارتكب كفراً يخرج من الإيمان ولا يدخل في الكفر إلا إذا استحل بقلبه!

المرجئة والصوفية 
كما أن لمشايخ الطرق الصوفية مريدين فكذلك لمشايخ المرجئة مريدون لا يعصونهم ما أمروهم ويفعلون ما يُأمرون!
والقصص في ذلك كثيرة، منها على سبيل المثال لا الحصر؛ أن أحد الأحبة لما كان بصدد محاورة أحد أفراخ المرجئة سأله في آخر الحوار: "ماذا ستقول لله تعالى يوم القيامة إن سألك عن ذلك؟!" فأجابه بكل جرأة: "أريه فتوى الإمام ابن باز!".
وقال الشيخ أبو قتادة الفلسطيني فك الله أسره في مقالاته المقال رقم (11): "إنّ كثيراً من الفضلاء تأثّروا بالمنهج الصّوفي في التّغيير والحركة، وقلنا لعلّ أوضح عبارة أطلقت في هذا الزّمان عبّرت عن هذا المنهج الصّوفيّ هي الكلمة الّتي صارت شعاراً لبعض التّجمعات والتّنظيمات الإسلامية، هذه العبارة هي: "أقيموا دولة الإسلام في قلوبكم، تقم لكم على أرضكم".اهـ
ضف على ذلك أن الخطير في أمر الصوفية أن الاستعمار قد نجح في استغلالهم بشتى الأساليب فأصبحوا معيناً له على قهر الناس, كما قال المؤرخ الجزائري محمد علي دبوز في كيفية جعل الاستعمار للصوفية مطية: "يركبها إلى أغراضه. إنه يريد أن يفسد الأخلاق, ويهدم الدين في النفوس, فوجد هؤلاء المشايخ أحسن ركوبة, وأطوع وسيلة, وأخلص خادم, فصيرهم جنوده في قتل الأمة, فأفسدوا دينها وعلموها الخمول والجمود والذلة والاستسلام للعدو, وجردوها من الثقة بالنفس".اهـ [أعلام الإصلاح في الجزائر 1/23].

عفواً يا دبوز! فقد وجد الاستعمار اليوم مركوباً أحسن بكثير من مركوبه الأول وأطوع له وأخلص؛ ألا وهم مشايخ الإرجاء, بل ولم يتورعوا أن يقسموا الأيمان المغلظة على الإخلاص له ولمن ينوب عنه من الحكام جحوش الاستعمار! كما هو حال مشايخهم عندما يدخلون قبب التشريع في البرلمانات فيقسم كل واحدٍ منهم بقوله: "أقسم بالله العظيم أن أكون مخلصاً للوطن وللملك..." [انظر: المادة 78 من دستور البحرين].  

الخاتمة –نسأل الله حسن الخاتمة-:

هذه باختصار شديد بعض المقارنات والمفارقات بين مرجئة العصر وأهل الضلال والزيغ والهوى من كل نحلة وملة خبيثة, كتبتها على عجالة مني, في ضيق وقتٍ, وقصر اطلاع.
ومع قصرها إلا أنها كافية لتنفير أهل الفطر السليمة من هذه الفرقة الضالة المضلة، لذا فإني أشيد بأخي الموحد أن يساهم في نشرها بين إخوانه وجيرانه, لكي يَحذروا ويُحذروا من فتنة مرجئة العصر, والله ولي التوفيق, وصلى الله على سيدنا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين.

وكتب: أبو سفيان تركي بن مبارك البنعلي غفر الله له ولجميع المسلمين.

في ليلة الحادي عشر من رمضان لسبعٍ وعشرين وأربع مائة وألف من هجرة المصطفى صلى الله عليه وسلم.

فاجعل لقلبك مقلتين كلاهمـا *** مـن خشية الرحمن باكيتانِ

لو شاء ربك كنت أيضاً مثلهم *** فـالقلب بين أصابع الرحمنِ
-حقوق الطبع لكل مسلم-
�  قال عوف بن مالك: قمت مع رسول الله صلى الله عليه وآله وسلم ليلة فقام فقرأ سورة (البقرة) لا يمر بآية رحمة إلا وقف وسأل ولا يمر بآية عذاب إلا وقف وتعوذ قال: ثم ركع بقدر قيامه يقول في ركوعه:  "سبحان ذي والجبروت والملكوت والكبرياء والعظمة" [أخرجه أبو داود والنسائي وغيرهما], ومعنى "ذو": أي صاحب.


�  من الدعاء المأثور: وأدخلنا دار السلام يا ذا الجلالة والإكرام. وتقدم معنى "ذو".


�  عن عائشة أن النبي صلى الله عليه وآله وسلم كان يقسم بين نسائه فيعدل ويقول: (اللهم هذا قسمي فيما أملك فلا تلمني فيما تملك ولا أملك). أي القلب. [رواه الترمذي وأبو داود والنسائي وابن ماجه والدارمي].





�  السلفية أم القاديانية ؟!


�  لا تعليق! فالكل يسمع هذا الكلام بنصه يعاد كل يوم في الشاشات والإذاعات وغيرها من وسائل الإعلام!


�  ولاءٌ مطلق تام, لا يوجد عندهم براء! وقد ذكر شيخ الإسلام ابن تيمية رحمه الله أن من صفات التتار أنهم يعقدون الولاء التام للأئمة فيعادون من عاداهم ويوالون من والاهم! [الفتاوى 28/551].


�  كتابهم المقدس , ككتب الإرجاء المقدسة .


�  وإن شئت قلت : عقيدة التوحيد والحديد .


� يخاطب نايف بن عبدالعزيز وزير الداخلية السعودي.


�  كل طاغوت وشيطانِ ؛ هم الأخوة الموحدين الأربعة الذين قتلهم بعد حادثة المحيا بالرياض ذباً عن المستعمر الأمريكي .


�  قد يوافق مرجئة العصر أهل السنة والجماعة في التعريفات, فيقولوا: إن الإيمان اعتقاد وقول وعمل, وكذلك الكفر, لكن عند تنزيل الأحكام على الواقع يشترطون الاستحلال ويجعلون مناط الكفر هو الاعتقاد فيوافقون المرجئة الأوائل, وقديماً قيل: "لسان الحال أصدق من لسان المقال".


�  قلتُ: فهم شرٌ من الجهمية, بل وشرٌ من الفيلسوف سقراط! قال الدكتور أسعد السحماني: "يربط سقراط فعل الخير بمعرفته فقط!".اهـ [الأخلاق في الإسلام والفلسفة القديمة ص 69].


�  قال صلى الله عليه وآله وسلم: (إن الله هو الحكم وإليه الحكم) أخرجه أبو داود والنسائي وغيرهم وهو حديث حسن, وانظر: كتاب القواعد المثلى في صفات الله وأسمائه الحسنى.








